

6年,一把剪刀传递的爱

小区“御用发型师”每天坚持为老人免费理发

利落地挥动着手中的剪刀,从两鬓、后脑勺、前额,一一为老人剪去杂发……在合肥市蜀山区井岗镇欣塘家园小区广场,今年47岁的李泽翠正在为老年人免费理发,而这样的爱心行为,她已经坚持了6年……
■刘亚萍 葛宜年 记者 沈娟娟 文/图

小区“御用发型师”的6年坚守

李泽翠原来有一个属于自己的理发店,但因为要照顾孩子,2003年的秋天,她的理发店关门歇业了。

2011年11月份,李泽翠在欣塘家园分到了安置房,那年冬天,她发现小区里一位行动困难的老人胡子邋遢、头发挺长,仔细一问,原来当时的小区附近没有理发店,居民理发要走到一公里外的一家理发店,这位老人行动不便,就不能出门。

“我回家拿起了闲置9年的理发工具,顺手帮老人理发。”没想到,从那以后,来找李泽翠理发的老人越来越多,“整个小区有1000多位老人,我就想着帮他们理理发。”

每天下午,李泽翠就在小区广场为老人们免费理发,每次都有七八位老人来理发,特别是过年前一周的“高峰期”,最多一天有十几个老人同时来理发,她俨然成了小区老人的“御用发型师”,这个习惯她坚持了6年。

只要能动,她就会一直剪下去

记者在现场看到,李泽翠穿着非常整洁,两眼炯炯有神,说话随和清晰。

“给老人理发其实没什么难度,老人只要求清



爽干净。”李泽翠告诉记者,曾经有一位患病老人,坐下后浑身发抖,头也不受控制地两边摆动,剪发时,头晃得厉害,拿剪刀特别危险,“我只能叫上其他老人一起扶着老人,再用推子小心为其理发,通常要花费两倍时间,不过没办法,安全最重要。”

今年78岁的柳阿姨已经在李泽翠这里理发6年了,“一年四季都来理,她理得非常好看,不疼不痒非常舒服,而且从来都不收钱。”

目前,李泽翠在一私人人家当保姆做饭,每月的收入仅1600元,这也是家里的全部收入,家庭经济状况并不富裕,李泽翠坚持为老人们义务理发,家人起初并不支持,后来也渐渐支持了。

“这都是献爱心,咱们家里都有老人,有一天我们自己也会变老。”李泽翠总是这样对身边的人说,只要自己能动,就会一直为老人免费剪头发,献出自己的爱心……

合肥一公证处启用人脸识别系统

星报讯(记者 马冰璐) 近年来,“刷脸”识别身份已经在安保、金融、公安、边检等领域得到广泛应用。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市司法局获悉,经多番论证、考察后,合肥市衡正公证处在全市率先启用人脸识别系统。“刷脸”系统不仅让办证更加便捷化、高效化、智能化,还可以让“李鬼”无处遁形。

据了解,在传统的办证模式中,公证员要扮演“侦查员”的角色,尽可能详细地核实证件(身份证、户口簿、房产证、护照、出生证等),分别询问、

“审查”当事人情况(属相、学历、结婚日期、家庭成员、祖籍、住址等),判断当事人言辞的统一性,再得出结论。而引入“刷脸”系统后,系统打开后会直接将人脸识别的结果和参数保存入办证系统中,并自行完成记录、比对工作,不仅操作简便,而且结论明确。

据了解,启用人脸识别系统既有利于为今后再次办理公证提供参考,又可为其他司法机关办案提供有价值的信息,与此同时,还拓宽了对当事人身份真伪的审核手段,让“李鬼”无处遁形。

男子以公开裸照相要挟敲诈网友

星报讯(记者 马冰璐) 肥东一男子以裸照相要挟,不仅威胁网友办信用卡供自己挥霍,还向其敲诈勒索5万元。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,近日,被告人蔡某某因敲诈勒索罪被合肥市肥东县法院一审判决有期徒刑2年2个月,缓刑2年6个月,并处罚金5000元。

蔡某某,男,34岁,他与被害人阿林(化名)通过网络社交软件认识。去年4月,阿林来到肥东与蔡某某见面,并在肥东一宾馆内开房。其间,蔡某某趁机会偷拍了小林的裸照及其手机内的通讯录。

之后,蔡某某以要将小林的裸照发给其家人相要挟,让小林用其身份证办理信用卡供自己挥霍。在信用卡办好后,蔡某某随即从中套现并拿走8000元供自己花销。

尝到甜头后,蔡某某再次进行敲诈勒索,他让小林给自己5万元。不堪忍受他的一次又一次敲诈,小林最终选择报警,随后,蔡某某被抓获归案。

据了解,案发后,蔡某某的亲属代其赔偿小林1.5万元,小林对其行为表示谅解,并请求对其从轻处罚和适用缓刑。

合肥调整城镇土地使用税标准

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市地税局获悉,合肥已调整市区城镇土地使用税标准。按照新的标准,合肥市城镇土地使用税等级标准由原先的3个等级增为4个等级,增加四等5元/平方米·年一档。其中一环路以内的应税土地划分为一等,年税额20元/平方米。一环路以外、二环路以内的应税土地划分为二等,年税额为15元/平方米。二环路以外的应税土地(不含四等规定范围内的应税土地)划分为三等,年税额为10元/平方米。

单独列举的合肥高新技术产业开发区、经济技

术开发区、新站高新技术产业开发区、龙岗综合经济开发区、庐阳经济开发区、蜀山经济开发区以及包河经济开发区为四等应税土地,年税额从原先的10元/平方米标准回归到5元。新标准从2017年7月1日起施行,有效期5年。

此次主要惠及对象是合肥市区国家级、省级开发区范围内的实体经济。预计通过土地等级范围和税额标准的调整,每年可以减少企业上缴城镇土地使用税5亿元左右,此项政策调整会切实降低实体经济成本,开发园区企业将再次“减负”,增加积累,轻装上阵参与市场的竞争。

产后抑郁,年轻妈妈欲跳湖被救

星报讯(叶鑫 陈三虎 记者 沈娟娟) 昨日凌晨四点,一名轻生女子欲跳入天鹅湖中,被清晨在湖边值班巡逻的城管队员陈有所和康保华合力救起,女子最终脱险。记者了解到,该女子姓伏,家住包河区,今年30岁,因为产后抑郁症一时想不开,陈有所和康保华安慰劝导了她,待她情绪平复后将其移交给辖区派出所处理。

新闻工作者体验生态农业游

星报讯(记者 于彩丽) 11月5日,正值全国第18个记者节到来之际,省城百名新闻工作者来到合肥三十岗,体验生态农业游、石斛产业游。当天下午,百名新闻工作者深入安徽禾绿谷生态农业发展股份有限公司位于高新区南岗的一号基地。据了解,该公司前身是依托中科院大别山石斛研究所发展起来的企业,而中科院大别山石斛研究所是中国石斛研发与生产较大基地之一。

滨湖办税服务中心运营

星报讯(孙玥 朱晓庆 记者 任金如) 11月8日,合肥地税局滨湖办税服务中心正式开通运营。业务涵盖包河区、滨湖新区、高新区、经开区、省直房改房的存量房交易税收业务,包河区、滨湖新区增量房交易税收业务。中心占地2888平方米,暂开24个窗口、设置200多个等候座位,配备二代“小迪”机器人、合肥地税系统率先使用的电子评价器。同时,优化办税流程,纳税人只取一次号便可办完所有事。预计年底,高新区、经开区的增量房交易税收业务也将入驻该中心。

我省国土违法将可微信举报

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省国土资源厅获悉,该厅计划向公众开通国土资源违法线索举报微信平台,微信平台接受土地违法行为和矿产资源违法行为线索的报料。

根据国土资源部的部署,2017年在广东、北京、黑龙江、江苏、山东、湖南开展12336国土资源违法线索微信举报平台试点。微信平台接受土地违法行为和矿产资源违法行为线索的报料。土地违法行为作了违法占地、转让、破坏农用地、违法批地等情况分类;矿产资源违法则包括了违法勘查、开采、转让、审批发放等行为。

国网安徽淮南潘集供电:走进庭审现场 强化廉洁自律

星报讯(周岳 记者 吴传贤) 近日,国网安徽淮南潘集供电公司开展“走进庭审现场 强化廉洁自律”主题警示教育,组织领导、中层管理人员、供电所长、关键岗位人员共40余人,在潘集区法院第三审判庭旁听席上,全程旁听了一宗滥用职权案的庭审,接受了一次零距离的反腐倡廉法纪教育。该活动将党风廉政教育课堂移到法庭,进一步加强了公司党风廉政建设,增强党员干部依法守规、廉洁自律意识,以案学法、以案明纪,达到了“庭审一案、教育一片”的效果。

舒城县张母桥镇“百日除患铸安”行动成效显著

星报讯(刘正根) 自“百日除患铸安”专项行动开展以来,舒城县张母桥镇高度重视,精心组织、周密部署,严格按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求,集中力量、落实责任,取得了显著成效。据悉,自专项行动开展以来,镇直各企事业单位建立了事故隐患排查治理制度,开展了自查自改,努力实现隐患排查横向到边、纵向到底的全覆盖,形成事故隐患挂牌整改,隐患治理闭环管理的责任链。截至目前,通过严格执法,发现并查处违法违规行10起,已落实整改到位8起。